

農業消息

編輯室

- 一、行政院俞院長國華於四月十五日，由農委會王主任委員友釗，交通部連戰部長，法務部施啟揚部長，花蓮縣籍立法委員郭榮宗、謝深山先生及花蓮縣陳縣長清水、俞副議長傅旺等一行十多人陪同，蒞臨本場巡視由本場林場長富雄簡報及引導俞院長參觀田間試驗區，並就院長所提示之試驗作物推廣情形，一一予以說明，最後院長對本場歷年來在農業試驗及推廣之貢獻，表示慰勉及嘉許。
- 二、花蓮區農業改良場為推廣健康蔬菜，特於四月十日舉辦健康蔬菜品嚐會，邀請農委會農林廳各長官及花蓮各界地方首長，鄉鎮市農會推廣指導員等列席品嚐，參加人員十分踴躍，皆對健康蔬菜之色、香、味有極高的評價，本場過去三年來致力於健康蔬菜的栽培試驗和研究，從民間經常採食的野菜性蔬菜中，不斷培養及改良其栽培技術，現已有 12 種富有營養價值的健康蔬菜如蘿蔔嬰、蕨菜、落葵、山藥、菊苣、香櫛瓜、紅鳳菜、甘薯菜、角菜、恭菜、麵包果、山蘇花等，由烹調專家調理後，不但美味、可口且營養成分高於一般常見的蔬菜兼有預防高血壓、腸胃病、便秘、糖尿病等效果，健康蔬菜由於本身含有香辛、辣、苦澀及黏液等，不易受病蟲害侵襲，甚少需要使用農藥，成長容易，抗病力強，栽培成本降低，今後本縣各級農會的家政和社區的媽媽教室也將大力推廣，並計劃開拓外縣市消費市場增加農友收益。
- 三、亞太糧食肥料技術中心技術評議委員會一行十三人，包括澳洲魏瑟理博士及夫人、日本石塚喜明博士、韓國趙在衍博士、馬來西亞安禮博士、紐西蘭莫斯先生及夫人，菲律賓魏瑪約博士、泰國蒲拉敬博士、印尼蘇嘉遜博士、美國史丹格博士，於四月卅日由該中心莊主任作權及張專員英勝陪同蒞臨本場參觀，首先聽取本場林場長富雄業務簡報，隨後參觀田間作物試驗區彼等對本場進行之試驗項目，甚感興趣，尤其對雜糧作物深層施肥機械之研製興趣濃厚，不時提出交換意見，對促進農業技術交流可謂甚有裨益。
- 四、本場三、四兩月圓滿完成四項主要農業推廣教育活動分別是(一)七十五年度花蓮縣核心農民及農建人員培育訓練，(二)七十五年度花蓮縣核心農民講習師資訓練(三)家政推廣人員膳食營養專業訓練(四)七十五年度花蓮地區農業技術諮詢小組，現場技術指導及農民座談會。



行政院俞院長來場視察田間試驗